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ФІНАНСОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
 

В умовах сьогодення банківська система України переживає складний період. 
Низка проблем від попередніх криз, які не були вирішені, економічні та політичні 
потрясіння продовжують негативно впливати на банківську систему, роблячи її 
неефективною та нестійкою, вразливою до різноманітних шоків. Важливість дослід-
ження обумовлена й тим, що високі ризики, неякісні активи та низька результатив-
ність діяльності банків обмежують можливості її позитивного впливу на розвиток 
економіки України. До того ж протягом останніх років низка банків була визнана 
неплатоспроможними і перебуває у стадії ліквідації, з них частина ліквідувалися 
самостійно. Гострою є проблема підвищення стабільності та ефективності держав-
них банків, зниження їх частки на ринку банківських послуг.  

Становленню банківської системи України та її розвитку значну увагу 
приділяли такі вітчизняні вчені, як: В. Геєць, О. Дзюблюк, І. Д’яконова, В. Корнєєв, 
Г. Крамаренко, А. Кузнєцова, В. Міщенко, С. Ніколайчук, Л. Примостка, 
О. Примостка, Ю. Половньов, Т. Смовженко, С. Циганов та ін. Зокрема, О. Дзюблюк 
розглядає актуальні проблеми розвитку банківської системи України [1, c. 4]. 

Незважаючи на численні наукові дослідження щодо проблем розвитку банків-
ської системи України, розгляду стратегій та моделей прогнозування грошово-
кредитного сектору, в той же час залишаються недостатньо дослідженими можливі 
сценарії розвитку банківської системи України в посткризовий період, базуючись на 
нормативному та адаптивному підході, які б передбачали розв’язання наявних 
проблем і стабільний розвиток банківської системи України на перспективу. 

На сьогодні банківська система України продовжує функціонувати у склад-
ному, геополітичному, соціальному та правовому середовищі, більшість чинників 
якого ускладнюють стабільний розвиток банківської системи, підвищення її 
конкурентоспроможності та ефективності. Не сприяє підвищенню стабільності 
банківської системи і складна макроекономічна ситуація в Україні, яка характеризу-
ється низькими темпами зростання ВВП, високим рівнем інфляції, безробіття, 
«тінізації» економіки. Так, за даними Міністерства економічного розвитку та 
торгівлі, рівень тіньової економіки становить 37% від офіційного ВВП [2]. 

Відомо, що надмірний рівень монополізації та зосередженості переважної 
більшості ресурсів у руках обмеженого кола осіб має негативний вплив на 
економіку і банківську систему. З одного боку, цей фактор обмежує ринкові можли-
вості ціноутворення на основі вільної конкуренції, що призводить до суттєвих 
проблем із повноцінним розвитком саме під дією ринкових сил, а з другого – 
нівелює ринок праці, визначаючи вкрай низький рівень доходів працездатного 
населення і, як наслідок, відсутність можливості для здійснення заощаджень, які є 
основним джерелом ресурсної бази банків. 

Для реалізації оптимістичного сценарію та досягнення прогнозованих показ-
ників стабільного розвитку банківської системи України на інноваційних засадах 
потрібно застосовувати сучасні методи ризик-менеджменту і регулювання діяль-
ності банків, зокрема:  

– підвищення ефективності банківського нагляду, розширення його повнова-
жень щодо підтримання фінансової стабільності, приведення інструментів регулю-
вання до міжнародних стандартів, включаючи механізми виявлення проблем у 
діяльності банків (так званого carly warning systems) і негайного наглядового реагу-
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вання (як prompt corrective actions), упровадження міжнародних підходів до фінан-
сового регулювання з урахуванням рекомендацій Базелю ІІ і Базелю ІІІ;  

– створення Компанії з управління проблемними активами (КУПА) з метою 
вирішення питань щодо непрацюючих кредитів банків. Ухвалення законопроекту 
«Про діяльність з управління заборгованістю» дасть змогу банкам швидше розчис-
тити баланси від проблемних кредитів, поліпшить їхній фінансовий стан і розпочати 
кредитування економіки;  

– забезпечення ефективного управління діяльністю банку з використанням 
КРІ, BSC-моделі – системи збалансованих показників ефективності, що враховує 
причинно-наслідкові зв’язки, фактори досягнення результатів, взаємозв’язки з 
фінансовими показниками [3]. 

Реалізація запропонованого оптимістичного сценарію розвитку банківської 
системи України має забезпечити перехід банківської системи на якісно новий етап 
її розвитку, до нового атрактора формування сучасної високорозвиненої, конку-
рентоспроможної, стабільної і ефективної банківської системи на інноваційних 
засадах, що позитивно впливатиме на розвиток економіки і забезпечить надання 
високого рівня банківських послуг населенню та суб’єктам господарювання.  
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 

Обов’язковим елементом кожної економічної та соціальної системи суспіль-
ства є майнове страхування. Це є неодмінним елементом господарської діяльності 
юридичних осіб і життєдіяльності людей. Саме тому забезпечення страхового 
захисту майна займає важливу роль в системі страхових відносин. 

Успішне функціонування економіки залежить від розвитку системи страху-
вання в країні. Майнове страхування у державах з ринковою економікою відіграє 
ключову роль, що пояснюється тим, що дана галузь страхування сприяє віднов-
ленню майнових інтересів у разі впливу різного роду негативних подій та сприяє 
зміцненню фінансів держави. Майнове страхування зокрема і страхування в ціло-
му, є важливим джерелом довгострокових інвестицій та зменшує навантаження на 
бюджет держави у разі настання страхових випадків. 

Характерним для страхування майна є виділення ризиків, що не пов’язані між 
собою ієрархічно, тобто страхування майна від вогню, страхування сільськогоспо-
дарських культур від засухи та стихійних лих; страхування тварин від падежу та 
вимушеного забою; страхування транспортних засобів від аварій, викрадення та 
інших небезпек [1]. 

Негативний вплив таких подій, як пожежі, повені, аварії призводить до погір-
шення рівня життя населення, зниження продуктивності праці людей на вироб-
ництві та порушенню установленого домашнього побуту, що потребує економічної 
допомоги громадянам та відшкодування заподіяних збитків. 

http://www.me.gov.ua/
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